

В Диссертационный совет 24.2.386.07  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»

### **О Т З Ы В**

на автореферат диссертации Дмитриевой Татьяны Александровны на тему: «Методическое обоснование оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 – Государственное и муниципальное управление

Инновационной повесткой развития на глобальном и государственном уровне является сегодня переход на рельсы устойчивого развития. Это касается как экономики в целом и её отраслей, так и, в первую очередь, регионов и отдельных территорий.

Проблема заключается в необходимом и достаточном методическом обосновании и в комплексном социально-экономическом подходе к обеспечению процессов эффективного и качественного государственного управления устойчивым развитием территорий.

Развитие данного подхода в рамках глобальной ESG-повестки, требующее глубоких теоретических, методических и прикладных исследований в сфере государственного управления устойчивым развитием

территорий, не получило до сих пор должного внимания со стороны научного сообщества.

В этой связи актуальность темы диссертационного исследования соискателя и объективная необходимость в решении проблем качественного управления устойчивым развитием территорий не должна вызывать сомнений. При этом автор диссертационного исследования на основе анализа зарубежного и отечественного опыта чётко проводит линию на объективную необходимость со стороны государства возглавить, регламентировать и гарантировать, безусловно с привлечением общественных организаций и движений, достижение запланированного результата по различным аспектам устойчивого развития.

Среди полученных соискателем результатов большой научно-практический интерес представляет разработанная методика оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий на основе учета пространственных и культурно-исторических особенностей территорий, которые, в свою очередь, оказывают влияние на раскрытие их потенциала в обеспечении современного уровня комфортности городской среды как ключевого фактора оценки. И это наряду с включением в алгоритм управления устойчивым развитием территорий, в логике процессного подхода, информационно-аналитического, управленческого и партнёрского контуров взаимодействия и принятия решений со стороны заинтересованных юридических и физических лиц на территории и вне её.

Это позволило соискателю сформулировать ряд рекомендаций по обеспечению надлежащего качества государственного управления устойчивым развитием территорий, основанных на развитии партнёрских отношений между властью и бизнесом с целью минимизации рисков территориального развития. А также разработать матрицу компетенций задействованных в системе государственного управления устойчивым развитием территорий стейкхолдеров, позволяющую повысить уровень его качества.



К приращению научных знаний, полученных соискателем в ходе настоящего диссертационного исследования, можно отнести также следующие положения:

- систематизированы основные теоретико-методологические положения концепции устойчивого развития;

- предложена авторская трактовка понятия устойчивого развития территорий, позволяющая оценить качество государственного управления устойчивым развитием;

- выявлена и обозначена роль государственного управления в рамках повестки устойчивого развития;

- впервые при оценке качества государственного управления устойчивым развитием территорий введён фактор комфортности городской среды.

В ходе диссертационного исследования были выявлены некоторые замечания, которые, однако, не снижают общую значимость работы.

В автореферате на рисунке 2 представлен алгоритм устойчивого развития территории, основанный на процессном подходе. В данном алгоритме присутствуют обозначения, которые не были раскрыты в тексте автореферата. Кроме того, в алгоритме не обозначены чётко основные контуры процесса государственного управления устойчивым развитием территорий, как это указано на странице 16 автореферата. Возможно, следовало бы выделить или объединить эти контуры в блоки. В представленном автореферате не были затронуты вопросы, связанные с анализом существующей нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы устойчивого развития территорий, а также правовые аспекты территории как составной части системы.

В целом данные замечания не снижают общего положительного впечатления от диссертационной работы. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Дмитриевой Татьяны Александровны на тему «Методическое обоснование оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий», является самостоятельным, логически обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук. Данное диссертационное исследование

отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики государственного управления устойчивым развитием территорий, а его автор Дмитриева Татьяна Александровна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7-Государственное и муниципальное управление.

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры «Экономика и управление  
строительством и рынком недвижимости»  
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет

Имени первого Президента России Б.Н.Ельцина» Платонов А.М.

Согласен на включение своих персональных данных в аттестационные документы Дмитриевой Т.А., соискателя ученой степени кандидата экономических наук, а также на их дальнейшую обработку.

«14» февраля 2025 г.

Подпись Платонова Анатолия Михайловича заверяю

**УЧЁНЫЙ СЕКРЕТАРЬ**  
**УРФУ**  
**МОРОЗОВА В.А.**



Контактная информация:

Платонов Анатолий Михайлович, доктор экономических наук (специальность: 08.00.05-Экономика и управление народным хозяйством), профессор, профессор кафедры экономики и управления строительством и рынком недвижимости, Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина», 620062, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Мира, д.19,  
Тел.: +79028798599  
E-mail: a.m.platonov@urfu.ru